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1. Egy céllovoldében hat puska van. Koziilitk harom olyan, hogy azokkal 0,5 valészinti-
séggel talalunk célba, eggyel a taldlati valoszintiség 0,7, kettovel pedig 0,8. Taldlomra
kivalasztunk egy puskat, majd loviink. Mekkora a valdszintisége, hogy célba taldalunk?

Megoldas:

Legyen A; = az i-dik 0,5 taldlat valdszintiségii puskaval 16, i = 1,2, 3.
Legyen B; = az j-dik 0,8 taldlat valészinliségli puskaval 16, j = 1,2.
Legyen C = az egyetlen 0,7 talalat valészintiségli puskaval 16.

Mivel egyenletesen véletleniil valasztunk: P(4;) = P(B;) = P(Cy) = ¢

Legyen T' = a 10vés célba talal. A taldlat valészintiiség jelentése: P(T | A;) = 0,5,
P(T | B;) =0,8, P(T|Cy)=0,T7.

A teljes valoszintiség tételét hasznélva:
3 2
P(T) =) P(T| A)P(A)+ Y P(T | B))P(B)) +P(T | C1)P(Cy).
i=1 Jj=1

Behelyettesités utdn kapjuk, hogy ez az Gsszeg 3 19 ~ 0,633.

2. 3-szor feldobunk egy szabalyos pénzérmét. Ha k fejet kaptunk, akkor egy dobozba k
piros golyot, 4 — k kéket rakunk, majd addig htzunk a golyok koziil visszatevéssel,
ameddig kihtizzuk az els6 pirosat. Jelolje Y a huzasok szamat, és X a fejek szamat.
Hatarozzuk meg Y varhato értékét a teles varhaté érték tétel segitségével.

Mi lesz a hiizasok szaméanak varhato értéke, ha az elso kék golyd kihtizasanal allunk
meg?

Megoldas:
Az elsd piros golyoig hizunk

A teljes varhaté érték tételt hasznalva:
3
=Y E(Y | X =kP(X =k). (1)
k=0

Mivel X ~ Binom (3,3), ezért P(X = k) = (i)%, k=0,1,2,3.
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Ha k£ =1,2,3, akkor Y eloszlasa feltéve X = k geometriai eloszlasui % paraméterrel
(siker valészintiséggel), tehdt E(Y | X = k) = 2. Ha k = 0, akkor soha nem
tudunk pirosat huzni, ezért P(Y = c0) = 1, igy E(Y | X = 0) = oco. Ekkor (1)-bél
kovetkezik, hogy E(Y) = oo.

Az elso kék golyoig hizunk

Legyen Z = az els6 kék golyd kihtzasanak sorszama.

E(Z) = iE(Z | X = k)P(X = k). 2)

k=0

Mivel mar, P(X = k) valészintiségeket mar fent kiszamoltuk, foglalkozzunk csak a
feltételes varhatd értékekkel. Hasonldéan, mint az els6 részben, & = 0, 1,2, 3 esetén
Z eloszlasa feltéve X = k geometriai eloszldstt 2% paraméterrel, tehat E(Z | X =
k) = ﬁ. Ezeket behelyettesitve (2)-be azt kapjuk, hogy

EZ = 1,875.



